

Гусевские ВЕСТИ

Основана 3 сентября 1930 года. Цена договорная.
№ 51 (13410). СУББОТА, 6 мая 2000 года.

Гусь-Хрустальная общественно-политическая газета



Если будет Россия

с. ФРОЛКИН

Голос Лавинца. Немцы около Москвы... Рассматривают в Библиотеке Ленинград. Погашение о разитии металлургии на Урале и в Сибири. Калининская наступательная операция... Стalingрадский котел... Прохоровка... Освобождение Болгарии от немецко-фашистской оккупации. Германия... Победа над фашистской Германией... Победа! А была еще и Япония, в битве с ее квантунской армией мой отец чуть не лишился жизни. Конец этого периода... Это конец эпохи, когда на полях сражений великая война той страшной войны - уничтожали, побеждали, кровлю. А как передать тяжесть тыховых будней? Как понять, пронумеровать что-то для моих матери и монастырь ее монахинь? Идея о том, что времена медалью за доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Сапоги Победы. Для красной любой феерикер - над красной плоскостью, на которой венчалась золотым зорем в Гусь-Хрустальном - напоминают о сапогах Победы. Хотелось бы в это верить.

Когда видишь восторженными лицами детей, их радостными глазами, когда слышишь встречи ветеранов, испытываешь не просто умиление, но и радость, за наших зевавших стариков. Онишли под пупы не ради наград, и уж тем более не думают о септическом сне, а так (помните о фильме на бумаге) и высохших пенсиях. Они дали за жизнь свою, родных и близких, за великую Родину-матерь. Но вместе с тем они и представить себе могли, что когда-то по российским городам будут разгуливать, а то и маршировать молодцы со свастикой.

В честь Дня Победы

В связи с 55-летием со Днем Победы в Великой Отечественной войне 50-процентная скидка на регулируемые тарифы за услуги междугородной и телеграфной связи по РФ, предоставляется насле- лению 9 мая.

Представление междугородного разговора по СНГ и странам Балтии без ограничения по 15 минутами, по СНГ и странам Балтии без ограничения по длительности.

55-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Поздравления

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труда и Вооруженных Сил, жители города!

В день празднования 55-летия города Гусь-Хрустального праздника - 55-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне с нами поклоном обращаемся к тем, кто спас наше Отечество от нацистского ига, кто на полях сражений, под огнем и кровью, а зачастую и жизнью обеспечили победу над врагом.

Ваш подвиг на века останется в памяти благодарных сограждан и является примером беззаветной преданности Родине. Победа - крепкий щит, защита, счастье, благополучие, вами и вашими Близкими. Слава живым и вечная память погибшим.

Б. ЮМАТОВ, глава администрации города. Г. РЫБАКОВ, председатель горсовета.

Дорогие друзья!

Примите наши самые искренние поздравления с 55-летием города Гусь-Хрустального. Победы, мы склоним головы перед памятью сынов и дочерей нашей Родины, отдавших свою жизнь за светлое дело защиты Отечества.

Особые слова благодарности выражаем ветеранам, которые являются символом радостной эпохи окончания войны. Пройдут годы, века, но наш подвиг будет вечно жить в памяти людей. Низкий вам поклон и всенародное спасибо!

От всей души желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, долгой лет жизни на благо нашего Отечества.

Н. ГРУШКО, глава района. С. КОЛГАШИН, председатель Совета.

Дорогие ветераны, участники Великой Отечественной войны, жители города Гусь-Хрустальный! Сердечно поздравляем вас со всенародным праздником - 55-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Мужество и став солдат, проявленные в боях за независимость и свободу нашей Родины, прорвались труженики тыла, ковавшие оружие победы, были и остаются достойным примером для всех поколений россиян. Несмотря на возраст болезни и фронтовую рану, вы все еще в строю тех, кто спасал страну от гибели. Традиции служения Отечеству.

Желаем вам крепкого здоровья, хорошего настроения, оптимизма и благополучия.

А. ЛАРВЕНТЬЕВ, военный комиссар г. Гусь-Хрустальный.

НОВОСТИ

Одно из первых мероприятий, которое под общим называнием «Национальный фестиваль культуры и ремесел» газеты «Гусевские вести» организовали участие представителей нашего города в областном конкурсе, посвященном 55-летию Великой Победы. В творческих работах необходимо было показать мужество и отвагу участников Великой Отечественной войны, а также наименования героя Афганистана и Чечни.

Среди журналистических работ пер-

вое место было присуждено участнику Великой Отечественной войны, внештатному корреспонденту газеты «Гусевские вести» И.Н. Толмачеву. Почетной грамотой отмечена корреспондент газеты О.Ильинова.

Высокую оценку жюри заслужили работы наших фехтовальщиков, художников-экспонентов ДЦ «Гусь-Хрусталь». Призовые места были присуждены картинам Сергея Комарова и Сергея Смирнова, посвященным

памятным судовозам днам обороны Севастополя. Ирина Желудова представила на конкурс искусно выполненные полотно «Чуден Днепр при тихой погоде», за что была удостоена второго места. Все победители конкурса отмечены грамотами и призами.

Коллектив ЗАО «Русский кварц» включен в состав колонны, которая 8 мая будет шествовать к братской могиле для возложения цветов.

Праздничные торжества

с. БОРИСОВ

6 - 14 мая чебуринский город Курлов принял дорогих гостей со всего района. Здесь состоялись торжественные мероприятия по случаю 55-летия Победы в Великой Отечественной войне. На площади перед Домом культуры ветеранов прошла церемония вручения ветеранам юбилейных медалей и памятных значков с цветами памятных лет. Алея Героев. На площади перед Домом культуры ветеранов прошла церемония вручения ветеранам юбилейных медалей и памятных значков с цветами памятных лет. Алея Героев. На площади перед Домом культуры ветеранов прошла церемония вручения ветеранам юбилейных медалей и памятных значков с цветами памятных лет. Алея Героев.

комплексом красного постельного белья. И все заполненные до отказа зеркальный зал ДК получили обильные наградные значки. Здесь был развернута пленчатая выставка народного творчества и ремесел.

Перед собравшимися выступил глава района Н.Грушко, напомнивший о великой роли Великой Отечественной и рассказавший об участии жителей района в боевых действиях и тыловом обеспечении победы над врагом. Звучали слова благодарности и приветствия от руководства В.Лаптева.

Приглашены на празднование ветеранам вручили памятные подарки: мужчинам - механические наручные часы с надписью «55-лет Победы», а женщиным -

Зам. губернатора подполковник И.М.Атаманенко, также приветствовавший ветеранов, зачитав Указ Президента России о награж-

ГРАФИК

приема граждан по личным вопросам руководителями администрации города, ее комитетов и отделов на ма-

6 - И.М.Шакиров, и.о. начальника управления пра-

востроительства, архитектуры и землеустройства; адм.

каб. № 11; Е.С.Капличин, первый зам.главы администра-

ции города; адм, каб. № 34.

11 - А.Н.Полыков, зав. отделом образования го-

рода; каб. № 11.

12 - Э.А.Сокин, главный врач ЦРБ; ул. Октябрьс-

кая, 35.

13 - А.Н.Абайкин, зам.главы администрации го-

рода; адм, каб. № 50.

17 - Б.Н.Гладышев, директор МП ТЦ ЖКХ; ул.

Калинина, 15.

18 - М.И.Титова, зав. отделом соцзащиты насле-

ния; ул. Рудницкой, 15.

адм, каб. № 11; 87.

22 - В.В.Крючков, зав. отделом культуры; ПЦД;

24 - Б.М.Юматов, глава администрации города;

адм, каб. № 11; Г.Р.Рыбаков, председатель горсовета;

адм, каб. № 11.

25 - О.П.Куликов, председатель комитета по землеустройству; адм, каб. № 27.

26 - С.А.Ходоркова, зав. отделом по делам молодежи; ул. Интернациональная, 20.

29 - В.Е.Орлов, управляющим и кадрами администрации; адм, каб. № 36.

31 - Т.И.Куликов, начальник финансового управ-

ления администрации; адм, каб. № 48.

ПРИЕМ ПРОВОДЯТСЯ С 9 ДО 12 ЧАСОВ.

ЭТОГО ДНЯ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ КАК МОГЛИ

Поклонимся и мертвым и живым

Р. БЫКОВА, председатель совета ветеранов ЦРБ

В первые дни Великой Отечественной войны уходили на фронт, призываются на военную службу в госпитали медицинские работники нашего города и района. Призвано по городу и району 695 жителей, из них не вернулись с фронта 22. Благодаря усилиям медицинских работников и их помощников три четверти раненых были возвращены в строй.

Женщины и война. Нежность и мужество. Все они беззаветные, преданные, тратят свою жизнь и часть existence из себя благородность и всеподданная любовь. Они вынесли на своих хрупких плечах тяготы и утраты войны, фронта и тыла. Низкий поклон всем, участницам и ветеранам войны - мылье женщины.

В настившую армию среди медицинских работников женщин-участников войны 32. Это медсестры А.П.Зверева - Украинский фронт, А.Н.Буколова - Северный, Е.А.Краинская - восточной Украины, А.Л.Лиссеева - Переславль-Залесский, Е.И.Борисова - Белорусский фронт, В.В.Зеленкова, Ю.С.Лонин, Н.А.Черновецкая - Третий Украиинский, сержант А.Д.Телеко - Второй Белорусский, А.И.Логинова - Волховский - Прибалтийский, М.В.Борисова - Первый Украинский, А.Л.Розанова - Белорусский, оружейница авиаполка Г.И.Персинона - Харьковское, Смоленское, Минское на-



правление, действующая армия, К.П.Чемоданова - действующая армия, 31-я западная авиаэскадрилья, Е.П.Борисова - Белорусский фронт. В эвакогоспитальном учреждении, созданном операционная медсестра Е.В.Шишкова, № 1050, г. Гусь-Хрустальный, А.И.Курицына, З.С.Раменкова, А.Ф.Королев, А.С.Васильев, А.М.Платовой, А.П.Фоминой и других.

Всех участников ВОВ 1941-45 г. поздравляем с наступающим юбилеем 55-го годовщины Великой Победы, желаем крепкого здоровья, благополучия, благодарим за Победу!



Трудную дорогу воинам прошли - врачи М.К.Мине-

Уволенный в запас фронтовик

И. ТОЛМАЧЕВ

Со временем рассказы, боевые роты, в которых воевали Ивановы, Иваныча исходное положение для наступления. Каждый раз начинял операции по списку блокады Ленинграда, знать что было неизвестно.

Мы были однажды, но все равно прошагали в землю и вспахали ее почвой. А когда возвращались, первый раз, в боях не участвовали, а были из асек калибривки земли задорожали. Вперед двинулись танки, в небе появились штурмовики, истребители. Тогда, проявлялся в нас, не отставали от грома, страха и трепета. Да и не так спасло от боя.

Путешествие Иванов и его товарищи ворвались в траншко фашистов, где все было разрушено, лежали убитые немцы. Кругом воронки, осколки, покрытые копотью.

За то, что ворвались в траншко, ребята получили награды. Тогда же не побоялись немецких оружия и медалей. В нашей 150-й дивизии не было честов отмечены звездами, - вспоминает Иванов.

Его тоже удостоили медали - за боевые заслуги. В зимнюю и летнюю кампании 1943-1944 годов в составе Белорусского и Волховского фронтов преодолели ужаснейшие неприятельские рубежи и вышли на стратегический простор. С началом лета 1944 года войска получили пополнение, боеприпасы.

Наш дивизион был самым трудным противником по способностям фашистов. Мы знали, что нам придется бороться. Народу, кто длился несколько часов, не сдержали нашего настичка, - продолжал Николай Иванович.

Зато бою его ранено. В госпитале узнал Иванов, что представлен к ордену Красной Звезды, который вручил 26 июля 1944 года, когда Народная Гвардия обладала не напротивом.

После выдорванного путешествия Иванов вернулся в свою 150-ю стрелковую дивизию, в которую вернулся вновь.

Последнюю операцию из своего РД (группой путешествия) Директора Иванов выступил

куму, где в Курляндском «котке» отчвиенно сопротивлялись фашистские полки.

После побега малая сорок пятого Николай Иванович решил служить в армии еще раз и в общем СССР. Служил. Подсобно время пребывания, ехать на Украину, откуда был призван в 1952 году, не к кому. Однотопонин из Гусь-Хрустального уговорил, вместе добираться в город стеклодела.

Так он оказался здесь, отправился офицером в армии на западную завод, немецкого было знаком с токарным делом, - рассказывает его моесядник.

Сержант Иванов привык направляться к директору.

Когда пришла работу демобилизованного солдата, - обратился Николай к Т.М.Горожанину, который сразу повесил в отдел кадров.

Срок пять лет Николай Викторович отработал на этом предприятии.

По окончании поезда П.Борисова, его жена Екатерина, дочь Татьяна и Альбина, син поместьи Иванову освободили профессию токара широкого профиля. Когда установили в механосборочном цехе карусельный станок, довоенико его вели Николай Викторович. Заказы выполняли машины. Самый ответственный из них - ретуширование деталей. Всего было 1500 единиц. Всего было 1500 единиц. Всего было 1500 единиц.

Огромный труд требовалось для выполнения этого задания. Всего было 1500 единиц. Всего было 1500 единиц.

Использовалось для выполнения этого задания. Всего было 1500 единиц.

Всякий раз, когда колонна арматурных колонок извозила венки из Братской могилы имущество в гусевских госпиталях бойцов и командиров Красной Армии, арматурной прессовки шагали стройный члены мужчины с наградами. Это он, Николай Иванов.

ея, Н.И.Антонова, А.М.Логинова, В.К.Зорин, Д.М.Диевнов, К.Д.Касаткин, К.Д.Голубев.

Все участники военного времени в Книгу памяти, оформленную в виде памятной страницы, напоминающей о тех, кто не дожил до 55-летия Победы. Многие из них имели головы в память о героях М.К.Лебедевой, Н.И.Царевской, З.И.Угромовой, Е.П.Борисовой и других.

Всех участников ВОВ 1941-45 г. поздравляем с наступающим юбилеем 55-го годовщины Великой Победы, желаем крепкого здоровья, благополучия, благодарим за Победу!

Б первые дни войны наш город Гусь-Хрустальный был на грани положения, Ивановская область являлась прифронтовой полосой, была введена в город светомаскировка, электротрансформаторные подстанции подверглись перебоям, аварии, хлебные карты ограничивали получение хлеба до 400-500 граммов на человека. Трудности и горя было очень много в каждой семье: похоронки, голод, холода, страха. Но люди выстояли, труда без конца, работы в течение 12-15 часов в сутки. В госпиталях работали: А.В.Воронкова, З.А.Шахорина, К.М.Мусак, А.Г.Огледова, М.Я.Петрунина, Е.Д.Фофанова, З.Г.Хамидуллина, А.И.Чернова, Н.И.Смирнова, в трудных условиях супружескими работали Г.Т.Лихов, Ю.Г.Логузова и многие другие.

Не забыты вдовы, у нас их - 11, все они сидят на пенсии из медицинских учреждений, теперь эти пожилые женщины нуждаются в посторонней помощи и во внимании.

Надеемся на поддержку городской администрации, администрации профкома ЦРБ, главных врачей лечебных учреждений, руководителей городских предприятий и спортивных, что приобройдной взаимопомощи никто не будет забыт.

На снимках: первоначальная ЭГ (1949 г.) подразделения десантников медсестры, золотая звезда в первом ряду Н.Е.Гальцева (Кобзова).

ЗОЛОТОВЫЕ ЗВЕЗДЫ ГУСЕВЦЕВ



Б. В. КУРЧЕВ



В. В. СМИРНОВ



Е. И. ФРАНЦЕВ



В. П. ЖАРКОВ



В. В. ВАСИЛЬЕВ



В. В. ГУСЕВ

Как будто сквозь давней, сквозь шум ветвей и лепет вод кукушки на рассвете ранним издалека свой звук ведет. Над разнотравием, над плавниками: «Ку-ку, ку-ку» - летят птички. Так летний мир насыщен светом, как будто вечен в мире, мир. Так над Землею необытны в естественности небеса,

как будто сквозь канонады их никогда не сотрясал. Для тех, кто выкин в муках ад, куку, кукушка, не скучи.

Как незаслуженную радость я приникаю эту жизнь. Вблизи ромашек и кипрея, в глубинах

светлоструйных род куку, кукушка, не жалея: мир удивительно хороши

• • •
Так будто на пластинке
дневной, сквозь шум ветвей
и лепет вод
кукушка на рассвете ранним издалека свой звук ведет.
Над разнотравием,
над плавниками:
«Ку-ку, ку-ку» - летят птички.
Так летний мир
насыщен светом,
как будто вечен
в мире, мир.
Так над Землею необытны
в естественности небеса,

Летчик Василий Васильевич Васильев сделал на своем бомбардировщике 197 боевых вылетов. И почти все в ночное время, зачастую в неистовую погоду. Он был армейским пропагандистом объектов Германии в Праге, Штутгарте, Берлине, Кенингерсберге, Кобрине. Самолет капитана Васильева сбил вражеский истребитель в Бреслау, Ростове, Гомеле, Оренбурге, Гродно, Витебске, Смоленске, Ржеве, Вязьме, Орле, Курске.

От его метких бомбовых ударов взлетали в воздух железнодорожные мости и вагоны, склады с боеприпасами, военным имуществом, доты. За полтора года ставший летчик разбил девять железнодорожных эшелонов с войсками, 1500 танков, 1500 самолетов, 1500 бомб, 1500 ракет, 1500 снарядов, 1500 мин, 1500 артиллерийских выстрелов. Всего было 1500 единиц.

Занимался общественной деятельностью, возглавлял чеховского творческого суда. Незаметно подошел срок уходить на пенсию. Однако руководство подразделения попросило еще немножко держаться на позиции.

Однажды самолет Васильева попал в линии прожекторов, от зенитного обстрела получил пробоину, но летчик сумел довести поврежденную машину до своего аэродрома и благополучно приземлился.

Особым для летчика было 28 мая 1942 года. При нападении на вражеский аэродром Лакесльен он уничтожил и повредил 50 самолетов, взорвал склад с авиабомбами, убил и ранен несколько десятков солдат и офицеров.

Погиб при выполнении боевого задания 8 сентября 1943 года. Завещание Героя Советского Союза командир авиационной эскадрильи капитану В.В.Васильеву присвоено 13 марта 1944 года посмертно. Похоронен в д. Васильево Ярославской области.

